

南京北大青鸟，铺就成功就业之路



大学生群体缘何就业难

南京北大青鸟就业指导老师分析认为，有以下几大原因导致了大学生就业难：

第一大原因，精英教育已转化为大众教育

近年来，随着高校的不断扩招，大学毕业生人数不断增加，曾经是社会的精英的大学生群体已经从天之骄子的圣坛上走了下来，精英教育已经逐渐转化为大众教育。大专、本科已成为比较普及的学历水平。受生活、教育环境的影响，部分大学生一直认为自己是天之骄子，走出校门才发现社会并不认同自己，和自己一样学历的人比比皆是，每场招聘会都是人头攒动，巨大的竞争压力让大学生们无所适从。

第二大原因，大学生缺乏核心竞争力

刚毕业的大学生，能够提供给企业的，无非是自己的在校表现、获得的各类证书等，而这些并不能真正证明自己的实际能力，大学生们普遍缺乏核心竞争力，缺乏企业所需要的工作经验、职业技能、职业素养。而同时，很多IT大中型企业都面临人才短缺的问题。出于成本的考虑，当前除少部分有实力进行大规模员工培训和人才储备的大企业之外，更多企业在招聘时还是以工作经验为首要要求，大学应届毕业生在求职市场面对“没工作经验，更没机会获取工作经验”的尴尬，工作经验成了横在他们求职路上简直难以跨越的“门槛”。

第三大原因，学历教育与职业需求脱节

多年以来，学历教育理论与实践相脱节的状况一直存在。同时，大学教材的更新速度比较缓慢，一方面因为教材更新需要经过层层审批，另一方面是当前的科技环境下，不少理论、技术都是日新月异，大学教材难免跟不上时代的需求。大学老师在传授理论知识的同时，容易忽视实际操作，以致学生在毕业以后，在学校所学的基本上“派不上用场”，很多专业知识仍需要从头学起。

另外，大学的专业设置在录取和市场化方面有待完善，部分专业年年都有大量的人才剩余，无法找到合适的工作，不能及时对专业进行适当调整。前几年贸易、金融、财务等相关专业非常火爆，人才市场上这类专业人才也确实比较缺乏，不少高考生家长看到这一点后纷纷填报相关专业的志愿，却没有考虑到几年以后的就业竞

争压力，以至于学生毕业以后无法找到合适的工作，不少高考生家长看到这一情景又纷纷避开相关专业，形成了忽冷忽热的不正常现象。而还有不少大学为了学校的建设，迅速上马热门专业，促使时冷时热的专业报考现象更加严重。

在课程设置方面，除忽视实践以外，对学生的职业素养教育、职业规划教育都还不够完善，即将走出校门的大学生对于自己的前途、未来一无所知。

第四大原因，企业招聘要求过高前几年，企业招聘过于重视求职者的学历，非本科不要，以至于不少有工作能力的人被一纸学历难在了求职门槛之外。而近几年，不少企业逐渐将招聘要求重心从学历转移到工作经验上，“一年及以上工作经验”的要求把刚毕业的大学生拒在了求职门槛之外。

新形势下的IT职业教育

我国目前的教育体系有普通教育、职业教育和成人教育等，其中职业教育是指使受教育者获得某种职业或生产劳动所需要的专业知识、专业技能和职业道德的教育。要求“专业”与“就业”一体化，在培养学生的过程中，要充分将自身专业的特性与就业前景相结合，专业的设置要与市场的需求相结合。IT行业是一个发展非常迅速的产业，十几年来发展如火如荼，随之而带动的IT职业教育也自然成了当下热门的职业教育。据了解，IT职业教育在中国兴起十余年，各方面的条件技术日趋成熟完善，与大专院校相比，表现出以下几大特点：

1.与普通全日制教育接轨

一方面，目前IT培训投入大、周期长、师资紧缺、教材内容教育产品更新快，导致学费相对来说比较高；另一方面，高等教育机构由于课程更新慢，跟不上企业迅速发展的需求，因此即便是一些名校计算机专业的毕业生，也无法满足企业用人的需要，最终很多计算机专业的学生毕业后，仍需要进行IT职业教育。南京北大青鸟根据不同的学历、不同年龄的人群开设了ACCP、学士后等课程，培养了一批又一批IT职业人才。

2.与企业需求接轨

企业的用人需求不尽相同，对于日新月异IT行业更是如此，这对IT培训机构提出了更高的要求，需要IT培训机构必须与企业保持紧密的沟通和合作，在第一时间了解企业用人要求和各方面的变化，及时调整师资结构和更新、升级课程内容，才能培养出企业真正需要的IT人才。南京北大青鸟也随着IT企业需求的变化而随之改变着，不同时期不同的课程，ACCP课程已经升级到6.0的版本，切实满足时下IT企业对求职者的职业素质要求。

另外，南京北大青鸟周边的7000家企业签订了人才合作协议，课程每18个月更新一次，以实际行动满足企业的多方需求，还成立了专业的就业指导团队，为学员就业提供切实保障，让学员与企业无缝交接。

3.与国家政策、世界大动向接轨

如今国家政策支持的项目如软件开发、游戏动漫产业，属于国家紧缺型人才培养项目，社会需求量大，促使了IT职业教育行业的发展。世界大动向也决定了IT行业的（未来的发展方向）具体方向。北大青鸟总部与印度阿博泰克公司进行国际化合作，使开发

的课程更具有前瞻性和时代性，真正做到了跨国界发展。

深度挖掘市场需求的IT培训

来自国家人事部门的数据，目前社会上各类非学历培训，就业率最高的为IT培训，高达90%以上。据了解，北大青鸟也取得了98%的就业率。这要归功于北大青鸟特有的体制。通常情况下，IT培训机构专业的设置以市场的需求为准，针对性培养人才，将就业的实战能力贯穿在整个培训过程中去。北大青鸟认真利用这一优势，充分利用有效资源，让学生一毕业就可以就业。

近几年，尽管各个学历层次的学历教育每年都在扩招，但还是数以万计的毕业生选择其他的形式学习，或早早步入社会谋出路。面对这样巨大的市场，北大青鸟作为IT培训机构中的一员，成为了社会培训的“人才后备军”。让更多的青少年享受正规的、高品质的技能教育，为社会减少培养负担，造就更多有用之才，成为办学的初衷。

首先，围绕企业需求开发课程

目前，南京北大青鸟搜集了5362家企业的招聘信息，分析了企业的用人需求，据此制订出286个使用技能点，在授课过程中将这些使用技能点和各大IT企业实际经营过程中发生的各类常见问题及通用解决方案传授给学员，并借助与合作企业签订的协议确保能够多次向学员提供参与完成大中型项目的机会，全面提升学员的职业技能和职业素养。

其次，围绕学员需求研发教学方法

来到南京北大青鸟学习的学员有着不同的学历、不同的计算机基础应用水平、不同的兴趣爱好、不同的学习与接受能力，针对他们不同的兴趣爱好，南京北大青鸟会推荐他们选择学习不同的课程；针对他们不同的计算机基础应用水平，南京北大青鸟开设了预科，帮助学员在短时间内迅速提升计算机基础应用水平，以便更好更快地进入下一个阶段的学习；针对不同的学历，南京北大青鸟开设了相应的文化课程，帮助低学历者在毕业时可以同时获得一份学历认证；针对学员不同的学习接受能力，南京北大青鸟的讲师团队不断研发新的教学方法，对学习能力和接受能力比较差的学员，采取了例如一帮一、好带差、制作实验手册、制作视频等多种方式方法，确保学员通过自己的努力，以优异的成绩通过北大青鸟国际认证考试，获得北大青鸟国际认证证书和国家劳动部门颁发的计算机职业资格等级证书(OSTA证书)。

第三基于市场需求的培训模式

一方面是，学生来源的多渠道、学生水平参差不齐、差异性显著的普遍现象；另一方面，又要将这些学生培养成具有同等就业能力的IT技术人员，因此，体现包容性应该是北大青鸟相对于其他IT培训机构的一大特色和特殊要求。这就要求培训学校能够提供一平等学习的环境，在学生的专业和个性发展上，不能做出绝对的‘好坏’评判，应当为他们提供一个自由发展的空间，使他们今后都可以很好的就业。目前，IT培训业普遍认为，基于市场需求的培养模式逐渐成为主流，各大IT培训机构都意识到只有“与时俱进”，与市场需求同步发展，才使自身升级的有效途径之一。因此，如何更为有效地摸索出一条实用型的培养模式，如何将“专业”与“就业”相结合是北大青鸟IT培训的关键。

越来越多的大学生在毕业之时，都不得不面对就业难的问题，一时找不到合适的工作，要承受来自同学、家长和自身尊严等各方面的压力。于是，有人选择放弃了职业理想，随便找一份工作做；也有人选择坚持自己的想法；但更多的人会在不稳定的工作状态下呈现迷茫的心态，他们不知道自己适合做什么，不知道自己想要什么，更不知道自己的职业理想是什么。

学员声音：北大青鸟，帮我找到好工作

■ 好就业，本科毕业生照样学IT

讲述人：周常辉
现就职于：谷歌公司
薪资：7500元/月

他是周常辉，是一个偏远山村出来的大学生。本科毕业后，他带着对未来生活的美好向往来到了南京。大学时，他学的是计算机信息技术。这个看似热门的专业，却在就业时让周常辉一筹莫展。只有知识，却没有一点实践经验，周常辉被企业拒之门外。

找工作的压力和生活的压力，让周常辉喘不过气。为了生存，他选择在南京一家维修电脑的地方打工。工作时，周常辉也认识了许多朋友。一次，一位修电脑的顾客和周常辉聊天，那位顾客知道周常辉是本科毕业，觉得他修电脑太屈才。这位顾客和周常辉提起南京北大青鸟，他告诉周常辉自己的外甥就是和他一样，也是大学毕业后去南京北大青鸟学习的，结果现在在一家大公司成功就业，月薪七八千。周常辉突然想起电视里经常放的那句广告，“学IT，好工作，就读南京北大青鸟！”

于是，周常辉又上网查了许多南京北大青鸟的资料，真的有很多大学生在毕业后去那里学习后获得一份高薪工作。虽然当时网上介绍了许多IT培训机构，但周常辉在比较之后，还是觉得南京北大青鸟最权威，师资力量和学习环境都更好。当然更吸引周常辉的是南京北大青鸟的助学贷款和企业定制班级。周常辉决定去南京北大青鸟学习。

周常辉在南京北大青鸟老师的介绍下，报名了学士后.NET方向的课程。经过一年半的学习，周常辉顺利毕业，并且和与南京北大青鸟合作的谷歌公司签订就业协议。周常辉在南京北大青鸟学习时办理了助学贷款，毕业不到两年，周常辉就把在南京北大青鸟学习时贷款的钱全部还清，并且还有许多剩余。

周常辉说他现在的工作很好，而且在南京北大青鸟学习的技术在公司都能真正学有所用，公司的领导也很器重他。而且今年就要晋升。这让周常辉很是开心和骄傲。

■ 改变自己，不再承受就业之痛

讲述人：卢星
先就职于：方正科技
薪资：6800/月

我叫卢星，毕业于南京一所普通的大专院校。大专学历，在南京找工作也并不是非常难，但是总也找不到专业对口的工作，只能先随便找份工作，毕竟我不是南京人，身在南京衣食住行都是开销。

一年多以后，一来我对这份工作确实没有兴趣，二来即使我很努力也因为专业不对口、学历较低的原因被同事看不起，我索性辞去了工作。我的专业是计算机，我知道这个专业是热门，也知道这个专业本科生可比大专生多得多，更知道目前这个专业的招聘力度虽然很大，但对工作经验和实际应用能力非常看重，虽然有一年多的工作经验，但我的专业水平并没有得到任

何提升。在这个时候，我接触到了南京北大青鸟，恰逢“先就业后付款”的活动，失业中的我面临着沉重的生活压力，没有能力先支付学费，这样的活动让我心动不已，于是，我来到了南京北大青鸟。当我咨询结束准备离开的时候，咨询老师微笑着对我说：卢星，你要改变自己目前的生活，改变你的现状，就必须从改变自己开始。

经过深入考虑之后，我报读了南京北大青鸟的学士后Java课程，用教育来改变自己，用教育来改变生活，用教育让我可以不再承担就业之痛！



— 结束语 —

每个人都会有属于自己的梦想，或远大宏伟，或独具特色。我们国家的先贤顾炎武先生早就发出了“天下兴亡，匹夫有责”的呐喊，作为这个文明古国的一份子，或许我们的能量有限，或许我们能做的事情不多，但是，只要努力了，人生就没有遗憾。在南京北大青鸟，我们的学员们年轻，有活力，有梦想，他们希望通过北大青鸟这个平台，学到先进的实用技术，为祖国IT行业建设贡献自己的力量，他们的中国梦就在北大青鸟起航。

■ 联系我们：

珠江路校区：

咨询热线：400-678-7806
http://www.xtbenet.com
珠江路222号长发数码大厦10楼

新街口校区：

咨询热线：400-888-6030
http://www.njaccp.com
中山南路89号江苏文化大厦22楼